

今日日照

重点

# 新市区两民办幼儿园涨价

## 家长称压力大，物价局称应备案

本报5月3日讯(见习记者 王娇)

5月3日，市民拨打本报热线电话8308110反映，新市区有幼儿园涨价，“幼儿园一年的学费够供个大学生上学了，家长们很有压力，但也很无奈，因为孩子还得到幼儿园去上学。”

“我家孩子上小班，‘五一’假期前接到通知，说学生的管理费、伙食费都要涨钱，管理费每月涨100元，伙食费每天涨2元。”淄博路上一家私营店的工作人员梁女士告诉记者，孩子在淄博路上一家幼儿园读小班，从5月份开始孩子每月的管理费上调为680元，伙食费每天12元。

“为了不让孩子输在起跑线上，家长们对孩子的幼儿教育都非常重视，宁可苦了自己也不愿在孩子的教育上省钱。现在物价上涨，孩子的伙食费涨钱可以理解，但是管理费怎么一下涨了这么多？”梁女士说。

5月3日，记者走访发现，新市区至少有两家民办幼儿园上调了管理费和伙食费，其中一家管理费上调了100元，另一家上调了120元。伙食费均上调2元钱。

对于伙食费由每天10元上调为每天12元，淄博路上一家幼儿园园长解释：“今年3月份以来物价上涨很快，各种食材都涨价了，幼儿园给孩子们配备的水果像香蕉，每箱的批发价格上漲了15元，就连幼儿园消毒用的消毒液都涨了一块多钱。”据该园园长介绍，春季干燥，幼儿园孩子们的水果种类从每天一种增加到两种，“为了保证孩子的营养，我们的餐费只好上涨。”

对于管理费上调，园长们给出的解释多是两方面的原因：一是教师的工资增加，一是学校租金上涨。

“我们幼儿园在师资方面又新增加了3名生活老师负责学生的卫生和生活，还开设了亲子互动栏目。”淄博路上另一家幼儿园的每个教室中都安装了摄像头，“家长在家可通过网络与学生互动，这些都需要投入费用。”该园园长解释说。

据市教育局托幼办工作人员介绍，日照市现有幼儿园共912所，其中公办及公办性质幼儿园占66%，民办幼儿园占34%。

据市物价局收费管理科工作人员介绍，根据省物价局、财政厅、教育厅有关文件规定，民办幼儿园收费标准实行市场调节价，可根据办园成本和有关规定自行确定收费标准，报同级物价、教育部门备案，上调收费标准须到辖区物价部门备案。这两家民办幼儿园调价都没有备案。

如家长发现幼儿园收费不合理，可拨打价格监督举报电话12358投诉。



日照游泳中心  
开放运营

为期4天的日照奥林匹克水上公园开放体验活动在5月2日圆满结束。据介绍，日照游泳中心即将正式开放运营，从5月中旬开始，还将安排海洋迷笛音乐节、龙舟公开赛、单车友谊赛、美食啤酒节等活动。

图为市民在宽阔的泳池畅游。

本报记者 侯健  
通讯员 李晓龙  
摄影报道

## 部分公交线路时间调整

### 首班车提前，末班车延后

本报5月3日讯(记者 张永斌)

3日，从市公交公司获悉，部分公交线路运营时间进行了调整，现已执行夏季运行时间。

3日，市公交公司工作人员告诉记者，从5月1日起，日照市部分公交线路的运营时间进行

调整，除3路、5路、6路、18路、19路、303路运行时间不变外，其余

线路的首、末班车发车时间均有调整。

其中，1路、2路末班车发车时间由原来的18:30和18:10调整为19:00和18:30。7路末班车

发车时间由原来的18:30调整为19:00。12路首班车发车时间从过去的5:50调整为5:30。具体调整时间，市民可留意公交车内的相关公告。

## 90后女孩赴约见网友被强奸

### 犯罪嫌疑人已被刑事拘留

本报5月3日讯(记者 徐艳  
田宗娟) 一男子将90后女网友约出后，以言语恐吓、暴力威胁等手段威胁，将其强奸。女孩报警后，5月2日上午11时许，该男子因涉嫌强奸罪被昭阳路派出所民警抓获。目前，该男子已被刑拘。

5月1日晚10时许，21岁的姜某跟妹妹一起正在老城区一商场门口逛夜市。其间，她接到了

网友庄某打来的电话。庄某当时也在该商场附近，要跟姜某见面。姜某和妹妹一起到市区一公园内，在一个小亭子里将姜某强奸。5月2日凌晨2时许，姜某在家人的陪伴下到昭阳路派出所报案。

姜某的妹妹走后，庄某便开始对姜某动手动脚。看姜某反抗，庄某打了姜某两耳光，然后掐住她的脖子让她老实点。随

后，庄某又采取言语恐吓、暴力威胁等手段将姜某带到了市区一公园内，在一个小亭子里将姜某强奸。5月2日凌晨2时许，姜某在家人的陪伴下到昭阳路派出所报案。

5月2日上午11时许，民警将庄某抓获。

经审讯得知，嫌疑人庄某，1982年出生，日照本地人，因家

庭经济条件不好，初中毕业后便一直在外打工，被抓前在日照一建筑工地打工。据庄某交代，他在2006年曾因非法拘禁被判入狱6个月。他和姜某是通过他的一个网友认识的，此后，两人便经常在网上聊天，曾见过三次面。5月1日晚，庄某和朋友吃饭时喝了点酒，将姜某约出后便产生了非分之想。